

5/13

星期三

责编:苑纯洁 美编:于飞 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbxw@163.com

江阴一化工厂发生气体泄漏事故

附近一中学部分学生出现不适,被送往医院,至今无人发生明显毒性反应

5月11日下午,江阴璜土一化工厂发生刺激性气体泄漏事故,璜土中学部分学生受到影响,被立即送进医院进行医学观察。事故发生后,江阴市委、市政府高度重视,市长王锡南、副市长费平赶赴现场组织指挥应急处置,目前留院观察学生得到妥善治疗,身体状况稳定好转。

据了解,5月11日下午3时左右,璜土新星化工厂在生产二碳酸二叔丁酯时,滴加管控制阀发生泄漏,在工人用水冲洗时产生刺激性气体,随风飘到东侧的璜土中学,在教室上课的部分学生吸入,有咳嗽、胸闷等症状。学校迅速疏散学生,并将有反应的学生送到璜土卫生院和就近的常州医院进行医学检查,其中32人留院治疗。

昨天记者在收治学生的江阴市璜土卫生服务中心看到,走廊里往来的多是三三两两拿着病历的学生模样的孩子。而在该卫生服务中心5楼,几乎每个病房都安排有学生模样的孩子在进行挂水治疗,床铺不够用了,一些学生还被安排在病房里坐在躺椅上。

上挂水。而在事发现场,记者也发现,发生泄漏的新星化工厂与璜土中学只有10几米远的距离,当时发生泄漏的车间与学校的距离也仅有30多米远。

事故发生后,接到报告的江阴市政府领导迅速赶到现场,会同临港新城、安监、公安、卫生、环保、教育、璜土镇党委政府等部门,成立应急处置小组,省、无锡市安监部门领导也及时赶到现场指导工作。江阴市领导要求全力医治不适学生,让他们尽早康复回校,并组织医学专家分别对师生和家长作医学讲解,全面排查身体不适学生,做到一个不漏。据医院负责人介绍,所有留院学生至今没有发生较为明显的毒性

金辰 薛晨 文/摄

生了病害还是有人故意投毒?

阳山13棵桃树一夜间死亡



看着枝叶枯黄的桃树,樊红星心痛不已

“我辛辛苦苦种了六年的桃树一夜间都死掉了!”阳山镇新渎村桥南社区的村民樊红星这两天一有空就往自己的桃树地里跑。10天前他的桃树枝头上还长满了令人眼馋的桃子,可如今,本来长势喜人的桃树成片发黄变枯,眼看就活不成了。

13棵桃树一夜死光

昨日上午,《生活无锡》接到“阳山有桃树死亡”的投诉后就赶往了事发地,当事人樊红星领着我们来到了距阳山派出所几十米远的一处农田。他指着一片长方形排列的小树林说道:“这就是我的桃树,现在都枯死掉了!”果然,田里的桃树叶子黄绿相间,有的枝头上整枝头的桃叶都变成了枯黄色,有的叶子还保留着绿色。变黄的树叶摸上去发软、发脆。更令人惋惜的是,桃树枝上还结了不少青色的小桃子,最大的桃子已经有乒乓球大小。

阳山派出所介入调查

“我实在想不出谁会对我的桃树下毒手,我在镇里那么多年从来没和谁红过脸,我们这里几乎家家种桃树,治安一直很好,桃树也不会特意派人看管,我种了20几年桃树还是第一次遇到这样的情况。”樊红星说。

据了解,目前阳山派出所已经对这起“桃树死亡事件”展开了调查。一位姓钱的警官表示,现在阳山派出所已经对此事立案调查。唐奕文/摄



▲学生在医院接受治疗



◆发生事故的江阴市璜土新星化工厂

高考临近 严查噪音

“我家小孩6月份要面临高考,可是现在每天晚上楼底下都像开了锅碗瓢盆演奏会,吵得我家孩子一度患上焦虑症,这个周末都是在医院里吊针盐水瓶度过的。”近日家住梁湖南苑的王女士给城管部门打电话,称自己家楼下烧烤造成的油烟和噪音妨碍了孩子的正常学习,孩子即将参加高考。

对此,近日,滨湖大队会同滨湖区城市管理局对可能出现噪音扰民影响市民群众休息,妨碍高考学子复习备考的违章现象进行了拉网式的清理整治。

其中重点针对夜间工地施工、夜排档烧烤摊扰民以及音乐茶吧音响音量超出分贝等案件进行了严格查处,并对周女士举报的地区梁湖南苑进行了重点执法整治,全面清理了盘踞在此处多时的两处烧烤摊位。

而从当晚城管部门检查夜间工地施工情况来看,没有夜间施工许可证肆意开工的现象已经大大减少,在当晚检查的22处工地中仅有2处正在灯火通明地施工,在现场城管执法人员对这两处没有经过审批却依然超出核定分贝进行违规施工的建

设工地做出了停止施工的处理决定。在当晚的集中整治行动中滨湖城管共出动了执法人员30余人、执法车辆5辆,检查工地22余处,取缔无证夜排档烧烤摊15处,暂扣作业经营工具30余处。

经过此次整治行动滨湖区夜间噪音扰民现象得到了根本遏制,无证烧烤摊影响居民休息妨碍高考学子备考案件得到了有效解决。在下一阶段,严查噪音扰民为高考学子保驾护航将成为滨湖城管部门最为主要的工作。

秦峰 唐奕

志愿者进入北川老城

“灵山慈善之旅——你好,汶川”纪念汶川大地震大型新闻行动新闻志愿团历经两千多公里的跋涉,昨天来到了什邡。昨天下午5点左右,《生活无锡》与前方志愿团再次进行了连线。

的哥爱心相助

只说你们来救灾帮困,我做这点事情也是应该的。”

与贫困学子面对面

5月10日上午,新闻志愿团一行15人来到绵竹汉旺学校,和这里的结对助学学生和家长代表面对面。首批7个志愿家庭代表送上了2万元捐款,志愿者们还带去了30套书包和文具,送给贫困学生。爱心老人姜达教还专程将100只电热水壶托志愿者们送给灾区孩子。在现场,志愿者代表毛先生当场认下了一名五年级女生作为结对对象,他不仅留下了自己的家庭地址和电话,还表示要将这名女生带到无锡,和自己女儿交朋友。

进入北川老城

5月10日下午,新闻志愿团进入北川老城。领队华颖说,从下午3点多,他们在北川老城已经步行了3个多小时。“这三天,北川老城向原来居住在这里的居民和媒体记者有限度地开放。今天来祭奠的人特别多,还要排队才能进来。天气有点下雨,有关部门怕山坡上的

石头会滑下来,不断提醒大家注意。从进城以来,到处都有卖菊花和香烛等祭祀用品,虽然人多,但气氛依然很沉闷。”华颖说,在一处废墟前,一位父亲将两个儿子的照片摆放起来,默默祭奠,引来诸多关注的目光。

自从5月8日上午新闻志愿团从无锡出发,横穿安徽、河南到达西安,然后翻越秦岭进入四川。一路上,车队遇到了大雨天气,并且还遭遇了长时间的堵车,由于一路上行车颠簸,加上雨天路滑,有的志愿者出现了晕车不适的症状,好在车队前期做了充足的准备工作,备药充足,大家互相照应,表现出良好的团队凝聚力和克服困难的意志力。为了赶路,志愿团常常顾不上吃饭,就靠饼干、面包充饥,甚至到晚上11点多才吃上晚饭。但成员们说,在灾区的点点滴滴都温暖和震撼着他们的心灵,让他们在疲惫和辛劳之余,感到精神上的满足。

陆媛 《快报联合广电大型新闻行动》跟踪报道四



天气

据无锡气象台消息,今天阴转多云,偏北风4级左右,最低气温16℃,最高气温24℃。预计未来几天受冷暖空气共同影响,降水过程增多,5月14日,多云到阴,最低温度16℃,最高温度24℃。5月15日,多云有时阴有阵雨,最低温度18℃,最高温度26℃。唐奕

**慕容雪村:
文学大师
将在网络诞生**

昨天召开的中国网络文学研讨会上,既有来自江苏省和无锡市作协的“正规军”,又有被视为“草根写手”的网络作家。据悉,这样的研讨会在国内还是首次。

昨天的研讨会上,出现了慕容雪村、十年砍柴等一批知名网络作家的身影。有意思的是,这些网络作家有着双重身份,他们靠网络成名,却又通过出书成为传统意义上的作家。有网络作家称,尽管在网络上,一些网络写手的“粉丝”无数,甚至超越了许多知名作家。但最终似乎仍要通过加入作协等方式,才能被传统文学界认可。这样的“双重身份”也就体现了网络文学的尴尬和暧昧。

“近几十年,中国没有出过真正的文学大师,也没有流传百世的作品。”慕容雪村认为,题材单一是重要原因。在题材上没有选择,加上不少作家成名后思维禁锢,甚至为了满足某些杂志编辑的趣味而写稿,造成了传统作家出不了好作品。

“如果不是网络兴起,我不會写什么文章。”慕容雪村自称在上大学时,曾热衷向各个杂志社、报社投稿,但命中率很低。而网络文学是野生野长,对它的题材、内容限制较少,这是其生长的有益环境。作为一名网络起家、如今已经出书的作家,慕容雪村对传统文学界的一些现象提出了质疑:现有的作家个性何在?独立思考的作家何在?什么是纯文学?文学流派如何划分?评论家该说些什么?基于种种疑问,慕容雪村放言,“文学大师将在网络诞生”。

网络文学在中国发展十多年来,因其独特的自由性、草根性、灵活性、互动性、广泛参与性等鲜明特点而蓬勃发展,从中出现的许多网络写手引起了社会各界特别是传统文学界的高度重视。“不少网络作家的作品充满活力和想象力,看得我们一些知名作家都急了,对传统作家造成了一定冲击。”省作协副主席范小青直言不讳地说,看了网络作品,我们都会反思,为什么我们传统作家的创作力下降了?但她认为,这种冲击是正面的。网络文学和传统文学只是载体不同,衡量两者的标准应该是一致的,就是文学品质。作协已经吸纳部分优秀网络作家加入,他们拿着从网络上下载打印的文字装订成书,我们同样接纳,并将对他们给予更多关注和重点扶持,今年还将为一些“70后、80后”的年轻作者出书。

陆媛